

УБОЈИТОСТ ИСТИНЕ

ПЛАС

СРПСКИ

ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ



2

ИЗДАЊЕ

БАЊА ЛУКА, СРЕДА, 29. СЕПТЕМБРА 1993. ГОДИНЕ • БРОЈ 7116, ГОДИНА LI • ПРИМЕРАК 50.000.000 ДИНАРА

БАЊА ЛУКА: ГЕНЕРАЛ ФРЕНСИС БРИКМОН САСТАО СЕ СА ПРЕДСЕДНИКОМ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ РАДОВАНОМ КАРАЦИЋЕМ И ГЕНЕРАЛ-ПОТПУКОВНИКОМ РАТКОМ МЛАДИЋЕМ

НАТО-НЕПОЖЕЉАН!



Генерал Брикмон при сусрету са председником Караџићем и генералом Младићем
СНИМИО РАНКО ПУКОВИЋ

БАЊА ЛУКА, 28. септембра - Командант снага УНПРОФОР-а за бившу Босну и Херцеговину генерал Френсис Брикмон данас је боравио у Бањој Луци.

Том приликом разговарао је са генерал-потпуковником Ратком Младићем, командантом Главног штаба Војске Републике Српске. Након званичних разговора, генерал Брикмон се сусрео и са председником Републике Српске др Радованом Караџићем.

- Српску земљу ће бранити српска војска и српски синови. Снаге НАТО-а треба да се држе свог оснивачког акта и нису пожељне изван територије земаља које су га основале - рекао је генерал Младић након сусрета са Брикмоном.

Уколико муслиманска страна не потпише споразум, а према информацијама којима располажемо

они то не желе учинити, ситуација у бившој Босни и Херцеговини била би катастрофална, додао је генерал Младић и нагласио да ће се наћи решење за приоритетно достављање хуманитарне помоћи свима којима је потребна.

Генерал Младић је подсетио да блокада највише угрожава управо цивилно становништво и рањенике.

Посебну пажњу двојица генерала су посветила питању Сарајева. Генерал Френсис Брикмон је нагласио да је уверен да ће до мира у бившој БиХ ускоро коначно доћи.

Без мира, рекао је генерал Брикмон, наредна зима на просторима бивше Босне и Херцеговине могла би бити катастрофална.

М Д

• Говорећи о средствима информисања, др Радован Караџић је одао признање новинарима и уредницима државних медија, тврдећи да су њихове информације код непријатеља често биле убојитије од многих топова. Због тога се средствима информисања мора посветити много већа пажња. • Влада је расправљала и о новим пореским обавезама грађана, о нацрту закона о војним судовима и војним тужилаштвима и о злоупотребљама у расподели хуманитарне помоћи.

СТРАНА 3.

ДАНАС У БАЊОЈ ЛУЦИ НАСТАВАК
34. ЗАСЕДАЊА НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ
РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ПРИОРИТЕТ СОЦИЈАЛНОЈ ПОЛИТИЦИ

• „Скупштински посланици треба да уваже ону дозу оправданог незадовољства српског народа што се нека питања, посебно из домена социјалне политике, споро решавају“, каже Бранко Симић, потпредседник Скупштине Републике Српске

БАЊА ЛУКА, 28. септембра — Народна скупштина Републике Српске наставља сутра (29. септембра) у Бањој Луци своје 34. заседање, које је 12. септембра прекинуто на Палама.

Бањолучки догађаји током акције „Септембар 93“ утицали су на одпуку да се заседање настави у Бањој Луци.

На дневном реду Скупштине остаје и даље — унутрашња политика. Из пуно разлога јер данас када су сасвим очигити успеси наше спољне политике приоритетан је посао уредити унутрашње односе нове српске државе, поготово принципе функционисања правног система, поткрепљеног јачом законском регулативом.

Функционисање правне државе, посебно правна сигурност њених грађана — дежурне су теме наших заседања. Нарочито социјална политика, чија питања оштро потенцирају протекли „бањолучки догађаји“, намећу се скупштинским посланицима који морају уважити и ону дозу оправданог незадовољства српског народа због тога што се питања из овог домена споро решавају — каже Бранко Симић, потпредседник Скупштине РС. Замерке на рад Владиних органа су евидентне, о чему већ постоји и став Главног одбора СДС-а, па је отуда сасвим извесно да ће посланици поставити питање поверења Влади Републике Српске — изјавио је за „Глас српски“ господин Бранко Симић.

Како се очекује, заседање Народне скупштине у Бањој Луци трајаће два дана.

Н. ПУВАЧИЋ

СА РАТИШТА

УЖАСИ „МУСАЛЕ“

• Наставља се битка за Горњи Вакуф • У муслиманском погору „Мусале“ у Коњицу више од годину заточено 110 Срба • На линији раздвајања према Жепај муслимански нападали и поред близине пункта УНПРОФОР-а • Соколице — новинари на борбеној линији • У широком појасу на левој обали Дрине данас углавном мирно • На тесном ратишту муслиманске снаге извршиле жестоки пешадиски напад и овладаше линијом Борик — Каључ — Бендера — Пасја глава, коју су српске снаге у протнеудару повратиле и нанеле непријатељу велике губитке

СТРАНА 4

СА ЗАЈЕДНИЧКОГ САСТАНКА ОПШТИНСКОГ ОДБОРА И КЛУБА ОДБОРНИКА СДС-а СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ БАЊА ЛУКА

ПОШТОВАТИ СТРАНАЧКУ ДИСЦИПЛИНУ!

• У нашим страначким односима неће, нити ће икад бити самоуправљање. Зив се, и то веома добро, што је страначка дисциплина и хијерархија. Одборници СДС-а морају да сарађују са Општинским одбором Странке. Ко то не буде поштовао, биће искључен и на његово место одборника у СО Бања Лука именовати првог наредног кандидата са листе — истакао је др Радован Караџић. • Бјанко-оставке за непослушне одборнике и „слободне стрелце“ Српске демократске странке. • Бањолучки Општински одбор СДС-а је знатно смањен и убудуће ће деловати кроз шест стручних комисија

СТРАНА 5.



Са састанка у Дому културе у Бањој Луци

СНИМИО М. ШУКАЛО

"КРАЈИНА ОСИГУРАЊЕ" ДД
БАЊА ЛУКА

РОБНА КУЛА И РЕСТОРАН
АДРИА
БАЊА ЛУКА

ФРУКТОИД
БАЊА ЛУКА

ПТП **МОТОРИНИ** ДОО
Сански Мост
нафтни деривати, трговина,
услугоства
(079) 86-801, 81-500,
факс 81-271

СА СЕДНИЦЕ ВЛАДЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

УБОЈИТНОСТ
И СТРАХ

● Говорећи о средствима информисања др Радован Караџић је одао признање новинарима и уредницима државних медија тврдећи да су њихове информације код непријатеља често биле убојније од многих топова. Због тога се средствима информисања мора посветити много већа пажња. ● Влада је расправљала и о новим пореским обавезама грађана, о нацрту закона о војним судовима и војним тужилаштвима и о злоупотребама у расподели хуманитарне помоћи

БАРЊА ЛУКА, 28. септембра — Порези, злоупотребе хуманитарне помоћи, Закон о војним судовима и проблеми у средствима информисања само су нека питања о којима је Влада Републике Српске на синоћној седници у Бањој Луци дуго расправљала.

Управо због тога и обимности дневног реда синоћ нешто после 22 часа прекинута је и ова седница Владе. Договорено је да се министри

председник Републике др Радован Караџић.

Јово РОСИЋ, министар правосуђа и управе у Влади Републике Српске, истакао је да су војни судови неажурни и просто претрпани бројним предметима. Због тога је, како рече, Министарство правосуђа Главном штабу Војске Републике Српске предлагало да се у Закон о војним судовима и Закон о војном тужилаштву уграде одредбе по којим би се променила

СТРУЈА

Министар Радослав Брђанин је на синоћној седници затражио да Влада још једном преиспита расподелу струје јер због неодговорног односа диспечера у Бањој Луци неравномерна је расподела струје тако да је у овом граду због тога што не раде замрзивачи најскупља храна.

Илустровао је то и податком да у „Електропривреди“ и даље за 500 марака продају струју приватним угоститељима и поред закључка Владе којим се то забрањује.

— Ја сам проверио код главног диспечера, многим приватницима су ти уговори продужени и они имају стално струју, иако је Влада закључила да приоритет у снабдевању имају индустрија и домаћинства. Ја

мислим да домаћинства могу имати сваки дан струју бар четири сата, рекао је министар Брђанин.

Боро БОСИЋ, министар за индустрију и енергетику, сматра да с обзиром на количине струје које у Крајину улазе далеководом кроз Посавину бањолучка домаћинства могу имати свакодневно по осам сати струје. За то, како рече, треба мало више рада „летања“ по Бањој Луци, укључивања и искључивања трансформатора.

И председник Караџић се сложио да се у расподели струје мора унети много више реда и предложио је Влади и министру индустрије и енергетике да ако треба и смењује непослушне диспечере.

поново окупе након скупштинског заседања које сутра почиње у Бањој Луци.

ПРОМЕНА
НАДЛЕЖНОСТИ

Као што је и најављено, јучерашњој седници Владе Републике Српске присуствовао је и председник Републике др Радован Караџић, потпредседник Републике др Биљана Плавшић и потпредседник Народне Скупштине др Милован Милановић. Сама та чињеница је чак и у добро обавештеним круговима најављивана као значајан преокрет. Истина, др Радован Караџић је синоћ јасно и гласно најавио да ће у наредном периоду чешће учествовати у раду Владе Републике Српске.

Дуготрајна расправа о нацрту Закона о војним судовима прекинута је предлогом др Радована Караџића да се тај закон доради на комисији и да тек онда иде у скупштинску процедуру усвајања.

— Ми смо тражили да се изврши промена стварне надлежности да све што нама директно везе са служењем у војсци, што није у функцији фронта и функцији одбране земље, да све што учине војна лица, односно резервни војници, који су мобилисани, учине док су слободни, дакле ван својих јединица пренесе у стварну надлежност редовних судова. Мислим да би се на тај начин побољшала ажурност војних судова. Јер, баш то и немогућност да се суди на мјесту огромну штету држави и довеле су до великог нерасположења у јавности, до велике правне несигурности. То се стварно мора регулисати овим законом, рекао је, поред осталог,

стварна надлежност за многа посебно тешка кривична дела. То практично значи да би усвајањем ових закона сва кривична дела убиства силовања разбојништва и друга кривична дела која немају никакве везе са војском иако су их починили њени припадници, пребаце у стварну надлежност редовних судова.

Слично су биле и остале дискусије. Закључено је да нацрт овог закона мора најпре добити зелено светло надлежне владине комисије, наравно пошто се у тај документ уграде примедбе из синоћне расправе, па тек онда да се упути народним посланицима.

НОВИ НАМЕТ

Много полемичних дискусија на синоћној седници Владе, чуло се и о нацрту Закона о посебним порезима. **Петра Марковић**, министар финансија у Влади Републике Српске, објаснила је да је реч о три врсте посебног пореза који плаћају грађани на приход од пољопривредне делатности обртници, порез на ауторске хонораре у висини од два одсто. Друга врста пореза је порез на финансијске трансакције у висини од један одсто. Трећа врста је посебни порез на залихе.

— Овакве законе донела је и Република Србија и они су их ограничили да трају све док трају санкције према њиховој републици. И наши закони су ограничени док трају ово стање, рекао је Петра Марковић.

Министри су имали заиста много примедби на овај нацрт Закона о посебним порезима. Готово сви су сматрали да је то нови намет, да грађани тешко могу плаћати и садашње порезе. Те тврдње поткрепљене су са-

мо једним примером да је порез на нафту већи чак 206 одсто и да с таквом ценом овог горива нема оживљавања производње. Неки министри су такође констатовали да су ови закони само преписани од Србије и да многе одредбе као бонови за гориво пољопривредника за наше услове не могу бити примењиви.

Доста времена Влада је синоћ потрошила расправљајући и о неким злоупотребама у расподели хуманитарне помоћи, посебно лекова. Доктор **Витомир Поповић**, потпредседник Владе констатовао је да је много хуманитарне помоћи до сада стигло а да се не зна где је завршила.

— Ми смо више пута тражили да се тачно утврди ко ће кога снабдевати, али и даље нам се дешава да сви наводно дају за све, а нигде се не види ко је коме и колико дао. Не може се десити да нема или да не функциониса контрола јер у расподели хуманитарне помоћи има доста злоупотреба. Због тога посебно лекови морају бити адекватно обележени, како се не би могли продавати, рекао је др Витомир Поповић.

Синоћ се чуло и да многе пошиљке лекова из хуманитарне помоћи, нико материјално не дужи па онда и није чудо што најчешће завршавају у разним приватним или кућним апотекама. На предлог др Радована Караџића закључено је да се убудуће у увозне царинске декларације достављају Министарству здравља тако да ће се у сваком часу знати где је отишла која врста лекова. Поред тога на граничним прелазима ће радити државни чиновници, који ће искључиво контролисати транспортовање хуманитарне помоћи.

ВИШЕ ПАЖЊЕ
ИНФОРМИСАЊУ

И проблеми у информисању настали пре свега минулим бањолучким догађајима изазвали су велико интересовање свих присутних на синоћном заседању Владе Републике Српске. Наравно с разлогом јер, како рече **Драган Ђокановић**, министар за питања бораца и инвалида рата, нико се не би смело десити да Канал “С” прекида емитовање дневника из Бањолучког студија и преузима фудбалску утакмицу. Он се започио за једнак третман свих средстава информисања.

То је само подстакло неке дискутанте да још једном понове потребу обједињавања радија-телевизије Републике Српске.

Савиша је већ јасна ситуација која је у минулим догађајима у Бањој Луци владала у тамошњим медијима. Било је с једне стране хапшења, узурпација уређивачке политике. С друге стране држава је блокирала релјеј и убацила један радио уместо другог. Ја сам направио детаљну анализу или извештај о стању у бањолучким средствима информисања после тих догађаја. Влади предлагем десетак закључака на усвајање, а тичу се кадровске политике, материјалног положаја средстава информисања и предлагем да се што пре формира државни ресценитар са седиштем на Јахорини у хотелу „Бистрица“ који би, у ствари, био излог државе у који би стањали само оно што желимо да се види, рекао је, поред осталог, **Мирослав Тохољ**, министар информисања у Влади Републике Српске.

ЕКОНОМСКИ
САВЕТ

Поред редовнијег учешћа у раду седнице Владе Републике Српске др Радован Караџић је синоћ најавио да ће у најскорије време формирати и свој економски савет састављен од најеминентнијих економиста. Од Владе је затражио да сви материјали које она расправља најпре прођу филтер владиних комисија за унутрашњу политику, привреду и друштвене делатности којим ће руководити председник и два потпредседника Владе.

Министар информисања је то илустровао и једним занимљивим примером нашег несналажења. Рекао је да је у непосредној близини Коњица случајно ухваћен један муслимански бојовник који је признао 30 силовача Српкиња. Према Тохољевим речима тај несретник и даље чами у затвору уместо да га ставимо у тај државни излог да га свет види.

Бројни проблеми у информативним кућама су подстакли дуго расправу. **Боривоје Сандић**, министар пољопривреде и шумарства поставио је питање зашто у „Гласу српском“ као јединим дневним новинама у Републици још није именован главни уредник. Он је предложио да би то уместо Народне Скупштине требало да ради Влада.

Сви остали дискусанти су тражили да се у најскорије време одржи тематска седница Владе посвећена само информисању. Тражили су такође да се реши системско финансирање свих државних медија. И др Радован Караџић је одао признање новинарима и уредницима да су од самог почетка рата одиграли велику улогу и да су, како је рекао, њихове информације код непријатеља често биле убојније од многих топова.

— Средства информисања су стално стварала грађитељску атмосферу стварања државе. Иако смо од самог почетка имали пуну слободу штампе, показало се да је то било добро. Слободу штампе ћемо и даље задржати, али ћемо битно морати мењати однос према средствима информисања, пре свега у финансирању. Средства информисања су државна ствар и држава им мора створити услове за рад, бринути се о њиховом развоју и штитити их. Како се могло десити да нам неко као у Бањој Луци заузме Радио и Телевизију, упитао се др Караџић.

Било је речи и о смештају Бањолучке телевизије. Министар Радослав Брђанин се успротивио предлогу да се Телевизији додели зграда Института за земљотресно инжењерство кад у Бањој Луци, по његовим речима, има бар 50 других зграда које би се могле прилагодити потребама Телевизије. Влада је на синоћној седници задужила потпредседника др Витомира Поповића и министра Радослава Брђанина да што пре Телевизији неђу одговарајући простор.

Синоћна седница Владе је прекинута иако није исцрпљена ни половина дневног реда. Наставак се очекује одмах после скупштинског заседања.

Вукан ДУБОЧАНИН

СЕЗОНА ЧЕКАЊА У БАНКАМА

У ТРЕЗОРУ ТАНКО

Жељно очекивана седмица почела је полупразним благајнама, или дежурством за случај да буде неких ванредних доплатија

Крај прошле седмице у већини банака у Републици Српској означиле су полупразне благајне, чак и скраћено радно време, а ништа боље није донно ни жељно чекани понедељак. Готов новац који у банке стиже из кашичицу може да подмири на минималније потребе, а нема никакве

поуздане информације ни да ли ће последња септембарска средба променити нешто боље.

На један чек власници текућих рачуна углавном могу да подигну до десет милијарди динара, што је и лимит у безготовинским плаћањима. Проблем и даље

представљају жиро-рачуни и немогућност да се на шалтерима реализују тражене исплате.

Као и раније када су банке биле на критичној граници, уплата плата поготово за неко велико предузеће у правилу значи још оштрије лимите за друге готовинске исплате с обзиром на то да су лични доходи приоритет.

Сваки покушај да се ради без лимита показао би да неке банке свој радни дан могу да заврше још у јутарњим часовима. У свему томе мањи терет, наравно, носе мања банке, а најпошире пролазе оне што уз нове послове имају и обавезе познате као стара штедња.

Неке, као Бањалучка банка у последњих неколико дана, за своје агенције не могу да одвоје ништа тако да се ту само дежура за случај неких ванредних доплатија. Банкарни и они због којих раде, поново чекају. Новчана пошљика очекивана је у понедељак, није стигла ни у уторак. Неће ваљда чекати највећу деноминацију динара.

Л. М.

РАДНИЦИ ИЗ СЛОВЕНИЈЕ ПОМАЖУ РОДНОМ КРАЈУ

ЛЕКОВИ ЗА МЕДИЦИНСКИ ЦЕНТАР

ГРАДИШКА, 29. септембра — Ма да ни у Словенији не цветају руже (материјални положај запослених све је угроженји), наши грађани запослени у тој републици, ипак, од почетка рата стално прикупљају и шаљу помоћ својим земљацима у Поткозарју и Лијеачу пољу.

Главни координатор акција прикупљања помоћи је Мирко Шокчевић родом из градишког села Миљевића. Он је организовао више акција и прикупио веће количине хране, одеће лекова, а све то је допремљено у више наврата Црвеном крсту и Медицинском Центру у Градишци. Организовао је и успешну акцију добровољног давања крви на коју се одазвало (и у Градишку дошло)

више од 40 радника запослених у Словенији.

Пре два дана Мирко Шокчевић је поново са својим камсином дошао у Градишку и Медицинском центру лично предао 42 пакета лекова и два репортерска магнетфона Радио-Градишци. Поред тога, изаплетитог цела издајно је по десет марака за 40 породица погинулих бораца.

Мирко Шокчевић и његови сарадници наставиће активности у прикупљању помоћи. Међутим, прехранбене производе више не могу да превозе преко Мађарске, па су се оријентисали на прикупљање помоћи у лековима и техничким средствима.

Г. ШЕРБУЛА

ПОЗОРИШТЕ „ДИС“ НА ТУРНЕЈИ

ОСАМ ДАНА „ПРИЧЕ“

Након прве турнеје по Војводини и Србији, у јуну, бањолучка аматерска позоришна група „ДИС“, од јуче је поново на турнеји.



Призор из представе

За осам дана, од 28. септембра до 5. октобра, „ДИС“ ће играти у Панчеву, Ковину, Београду, Новом Саду, Ки-

кнди, Ваљеву и Вршцу, а на репертоару је обновљена представа „ПРИЧА“, рађена на основу „Зоолошких прича“ Едварда ОЛБИЈА.

Представу је режирао (уједно је његова и адаптација) Драган ТЕШАНОВИЋ. Аутор музике је Павле БАЊАЦ.

Бањолучка публика имала је прилику да види обновљену представу „Приче“ 25. септембра на сцени Крајишког дечијег позоришта.

Све приход се ове турнеје, којој су главни спонзори две панчевачке радне организације: УТВА — ВОЗИЛА И АБЦ промет, ДИС-овци су наменили за хуманитарну помоћ породицама погинулих ратника Војске РС.

ДИС захваљује команди ВРС која је и омогућила реализацију турнеје, јер је неке членове тренутно на одслужењу војног рока ослободила војних обавеза да би се могли придружити својим друговима.

НА ФЕСТИВАЛУ АНИМАЦИЈЕ У КИЈЕВУ

ТРИ ЦРТАНА ФИЛМА ИЗ ЈУГОСЛАВИЈЕ

БЕОГРАД, 28. септембра (Танјуг) — Три југословенска цртана филма, Растка Пирића „Све је игра“ Душка Шева и „Велики Гиљол“ Николе Мајдака, учествоваће у званичној конкуренцији међународног Фестивала анимације у Кијеву, каже се у данашњем саопштењу продуцента ових цртаћа „Дума-Филма“ из Београда.

Филмови су награђени на последњем београдском Фестивалу документарног и краткометражног филма.

Аутор „Великог Гиљола“ Никола Мајдак присуствоваће овој међународној манифестацији као гост фестивала.

НА БЕОГРАДСКОМ УНИВЕРЗИТЕТУ

НОВЕ ЦЕНЕ У СТУДЕНТСКИМ ДОМОВИМА

БЕОГРАД, 28. септембра (Танјуг) — Републичко министарство просвете утврдило је нове цене смештаја и исхране у установама студентског стандарда каже се у данашњем саопштењу овог Министарства.

Оне ће се примењивати од првог октобра. Просечна цена смештаја за месец дана изно-

сиће 3.240.000,00 динара, а исхрана ће се плаћати 17.620.000,00 динара.

Студентски кредити и стипендије пратиће раст цена смештаја и исхране, па ће просечна месечна рата студентског кредита износити 26.325.000,00 динара а студентске стипендије 39.487.000,00 динара.

У ОКТОБРУ, У КРУПИ НА УНИ

„БОПИЉЕВЕ СТАЗЕ ДЕТИЊСТВА“

У Јасеници ће се 7. и 8. октобра, у присуству више познатих књижевника и књижевних критичара, одржати традиционална манифестација

КРУПА НА УНИ 28. септембра — Након годину и по дана од почетка ратних дејстава, у крупској општини одржаће се прва значајнија културна манифестација. Наиме 7. и 8. октобра у Јасеници, на Грмечу, планирано је да се одржи традиционална књижевна манифестација **Попиљеве стазе детињства** која већ годинама окуља литералноствароце и поклонике Попиљевог књижевног дела.

У Бањој Луци је, да подсетимо 21. септембра одржан стастанак извршног одбора фондације Бранко Попић на коме је утврђен програм овогодишње манифестације.

Како се очекује, у Јасеници ће 7. и 8. октобра боравити и министар за образовање у Влади Републике Српске Љубомир Зуковић, затим први добитник Попиљеве књижевне нагр-

аде, песник Драган Колунија, књижевници Сретен Војовић, Ранко Ризојевић, Златко Келечковић, књижевни критичар Предраг Лазовић и други.

Предложено је да се друга књижевна награда Бранко Попић уручи на десетогодишњицу смрти овог књижевника, марта 1994. године. Формиран је и жири који ће до тог времена одабрати најприхватљивије и најоригиналније литерално дело, када ће и његовом аутору бити уручена та значајна књижевна награда.

Програмом овогодишњег књижевног сусрета у Јасеници предвиђен је округли сто, као и сусрети са ученицима крупских основних школа.

П. ДРЉАЧА

У ПРИПРЕМИ ЗА ШТАМПУ ДО ОКТОБРА ПРВИ ЧАСОПИС ЗА ОБРАЗОВАЊЕ, НАУКУ И КУЛТУРУ

ПРВИ БРОЈ „СЛОВЕСА“

БАЊА ЛУКА, 24. септембра — Први број часописа за образовање, науку и културу „Словеса“ у припреми је за штампу и очекује се да ће у октобру стићи до читалаца. Издавач је Републички педагошки завод, директор и главни уредник је Сретен Вуковић, а одговорни уредник је мр Драгољуб Крнета.

Часопис представља савремена сазнања из свих области науке, истраживачке, новерадове, те културу и уметност на око стотину и педесет

странице. Наменан је стручној јавности и пружа прилику за објављивање научних интерпретација, па очекује сараднике не само из српских земаља већ и света. Предвиђено је да ће бити савремено ликовно и графички опремљен, са сталним рубрикама, а попут годишњих доба нова слова подсећајући на традицију и будућност објављиваће се четири пута годишње.

Ј. П.

РУСИЈА У УСТАВНОЈ КРИЗИ

ЗАХТЕВ УСТАВНОГ СУДА РУСИЈЕ

ЖИТАН САСТАНАК ЗАКОНОДАВНЕ И ИЗВРШНЕ ВЛАСТИ

МОСКВА, 28. септембра — Председник Уставног суда Русије Валериј Зоркин захтева да се хитно састану руководношћу извршне и законодавне власти, како би утврдили датум одржавања пререзаних и истовремених парламентарних и председничких избора.

У саопштењу, које је вентовао Интерфакс и које преноси АФП, Зоркин захтева обуставу примене свих декрета и одлука донетих после 21. септембра, укључујући ту и Јаљинков декрет о распуштању парламента и сазивању пререзаних парламентарних избора за

11. и 12. децембар ове године

У саопштењу се истиче да Суд захтева од „свих органа власти — извршних и законодавних, у складу са поделом коју је утврдио Уставни суд“ да „не прибегавају сили и не ограничавају слободу штампе, нити уставна права грађана Русије“

ЗАБРАЊЕН САОБРАЋАЈ ОКО ПАРЛАМЕНТА

СПЕЦИЈАЛНА ЈЕДИНИЦА „ЛОВИ“ РУЦКОЈА

МОСКВА, 28. септембра (Танјуг) — Органи безбедности забранили су саобраћај возила и кретање пешака у кварту око зграде парламента, саопштили су данас званични извори у Москви. Органи безбедности омогућили су, међутим, онима који имају пропуснице да изађу из Белог дома или уђу у њега.

Ова мера донета је да би се „осигурала безбедност грађана Москве“, каже се у саопштењу Министарства унутрашњих послова.

Током јутра испред Белог дома дошла је колона аутобуса са припадницима службе безбедности, који су са свих страна опколили зграду парламента. У близини зграде налази се и

више цистерни са шмрковима за воду.

Као појачање, стигла је и једна кољичка јединица милиције.

Председник Врховног савета Руслан Казбулатов изјавио је ноћас да је једна специјална јединица, са називом „Алфа“, спремна да „неутралише Александра Руцкоја“.

МОСКВА

БЕЛИ ДОМ-ЗАТВОРЕНА ЗОНА

МОСКВА, 28. септембра (Танјуг) — Регион око московског Белог дома, седишта Врховног савета Русије, проглашен је од јутрос затвореном зоном. Министарство унутрашњих послова је објавило наредбу на основу које се „приказано забрањују сваки саобраћај и кретање пешака у региону Белог дома“.

Ова забрана се објашњава „интересима безбедности грађана

Москве“. У наредби се посебно наводи да „сви који то желе“ могу „слободно да напусте здање бившег Врховног савета и подручје око њега“.

Грађани се упозоравају да избегавају ово подручје и да не покушавају да „препазе у затворену зону“ — да не би дошло до „непредвиђених последица“.

Као главни разлог за затворе-

ње оброча око Белог дома у саопштењу министарства се наводи „све непредвидљивије и све опасније понашање знатног броја особа које се налазе у њој“. Такође се указује на то да „заштитници“ Белог дома, наоружани добровољци унутрашње безбедности парламента, „прете снагама јавног реда“ и „отворено демонстрирају спремност да употребе ватрено оружје“.

БИЛ КЛИНТОН ГОВОРИО НА ЗАСЕДАЊУ ГЕНЕРАЛНЕ СКУПШТИНЕ УЈЕДИЊЕНИХ НАЦИЈА И КРАТКО СЕ ОСВРНУО НА БИВШУ БИХ

ПОДРЖАТИ МИРОВНЕ ПРЕТОВОРЕ

● Криза у бившој Југославији, које се Клинтон само овлаш дотакао, на дневном је реду и у Савету безбедности, који треба да расправља о продужењу мандата мировних снага УН у Хрватској

ЊУЈОРК, 28. септембра (Танјуг) — Ако зарађене стране у Босни и Херцеговини предузму чврсте кораке за постизање стварног мира — међународна заједница, укључујући Сједињене Државе, треба да буде спремна да помогне у његовом ефикасном спровођењу, рекао је јуче амерички председник Бил Клинтон, у свом првом обраћању Генералној скупштини Уједињених нација.

Клинтон је рекао да су мировне снаге Уједињених нација досад у више наврата успевале да постигну чудесне резултате, као на пример у Намибии, Салвадору, на Голанској висоравни и другде.

У Босни су „глави шлемови“, засад, часно извршили задатак допремања хуманитарне помоћи, додао је амерички председник.

У четрдесетминутном говору Клинтон је навео многе проблеме скојима се свет суочава после ере хладног рата и сугерисао нека, прилично уопштена, решења.

По Клинтоним речима, приоритети међународне заједнице треба да буду заустављање пролиферације нуклеарног, хемијског и биолошког оружја, заустављање бројних конфликата, бржи економски развој, као и настојање да се што више прошири

круг земаља одређених за демократију са тржишном привредом.

Клинтонов говор, од кога се очекивало да ће бити одредити смернице америчке спољне политике, остао је прилично равнодушним бројне дипломате и новинаре у седишту светске организације.

Криза у бившој Југославији, које се Клинтон само овлаш дотакао, на дневном је реду и у Савету безбеднос-

ти, који треба да расправља о продужењу мандата мировних снага УН у Хрватској.

Клинтон је рекао да је он први председник који је рођен после формирања Уједињених нација, али да је цео живот пратио рад светске организације дивећи се њеним успесима“.

Он се, међутим, залажио за темељитију реформу „бирокупске структуре“ УН и за равномернији распоред трошкова њеног финансирања. Клинтон је обећао да ће САД измирити свој дуг од милијарду долара, али је најавио да ће тражити да се америчко учешће у финансирању УН смањи.

МАЈАМИ

КУБАНЦИ БЕЖЕ У АМЕРИКУ

МАЈАМИ, 28. септембра — Кубански војни пилот, који је прошлог четвртка авионом МИГ 23 слетео у америчку војну базу Гвантанамо на Куби, данас је пребачен у Мајами заједно са још 43 Кубанца, који су доспели у исту базу бајећи из своје земље.

Како јавља Ројтер, америчке имиграционе власти су прихватиле њихове захтеве за политички азил и јутрос их авионом пребацило из

Гвантанаму у Мајами, где ће се католичка црква постарати да им пронађе боравиште.

Пилот МИГ-а 23, капетан Леонидас Бабушета (32), одбио је да изађе пред новинаре у Мајамију. Он је био други кубански пилот који је на борбеном авиону побегао са Кубе. Капетан Екимо Ривалдо Родригез је 17. септембра на МИГ-у 21 слетео у војну базу Вест Поинт.

ГРУЗИЈА СЕ РАСПАДА

АБХАЗИЈА СЕ ОТЦЕПЉУЈЕ

МОСКВА, 28. септембра (Танјуг) — После пада главног града Сухумија у руке сепаратиста, само је питање дана када ће се Абхазија отцепити и прогласити самосталном. Када се то догоди, Грузија ће бити прва од бивших советских република која се распаде, само три године по стицању независности.

Грузијски председник Едуард Шеварднадзе, који се јутрос вратио у Тбилиси, после 11-дневне авантуре у Сухумију, у жељи да организује одбрану града, признао је пораз, оптужиши Русију да је Абхазију препустила сепаратистима. Према договору са командом руског војног контингента у Грузији, Шеварднадзе је из Сухумија требало да евакуише обејани руски војни авион, са поцима у пратњи, али „Руси нису стигли“. Шеф грузијске државе је полетео са аеродрома Бабушера, близу Сухумија, авионом с ранијимцима. Пошто је нестало горива, авион је принудно слетео у Батуми, али је на крају ипак срећно стигао у Тбилиси.

Према последњим вестима, аеродром Бабушера и „низ других стратегијских тачака“ у Сухумију и непосредној околини још је под контролом грузијских трупа.

Упркос томе, међутим, владини извори у Тбилисију признају да хиљаде војника и цивила напуштају подручје Сухумија.

Абхазија је најатрактивнија област Грузије, на источној обали Црног мора, позната из вичког доба као Колхида, главни град Сухуми је кључни центар, са великом луком, и Шеварднадзе је учинио све да не падне у руке сепаратиста, знајући да ће то означити и губитак Абхазије.



Еуро'стилеј

БЕОГРАД - БАЊА ЛУКА

Косовска бр. 11 4. јула бр 19
тел: 011/343-144 тел: 45-219, 39-528, 45-209

ОБАВИЈЕСТ РОДИТЕЉИМА И ЂАЦИМА

Ексклузивна понуда школских књига за основне и средње школе повећаном продајним цијенама, као и школског прибора:

- свеске пластифициране А 4-А 5 од 60-100 листа
- графитне оловке
- хемијске оловке
- фломастери
- дрвене и водене бојнице
- пластелин
- шмајла
- шестари
- трокути
- дигитрони

ДОЋИТЕ ДА СЕ ДОГОВОРИМО

ОБРАТИТЕ НАМ СЕ С ПОВЈЕРЕЊЕМ

Продаја прехранбених и непрехранбених производа у малопродајним објектима:

- „Еуросплет“ — „Ситница“, тел: 40-436,
- „Еуросплет“ — „Младост“, тел: 12-415, 12-422,
- „Еуросплет“ — „Веселин Маслеша“, тел: 12-912, 11-854,
- „Еуросплет“ — „Шопинг-центар, тел: 33-416,
- „Еуросплет“ — дисконт складиште у Ул. 4. јула бр. 19 (код Пољопривредне школе)

Обавјештавамо синдикалне организације да дајемо робу на потрошачке бонове.

ДОЋИТЕ У КЛУБ
„ЕУРОСПЛЕТ — ПОТРОШАЧА“
ПОТРОШИ ДА БИ УШТЕДИО!

НОВО!



Самопослуга, бутик, велепродаја и малопродаја конфекције



Гозна - обуса

БАЊА ЛУКА

УДОБНА И КВАЛИТЕТНА
ОБУЋА „БОСНА“

Тел. (078) 60-188; 60-808
Телефакс 23-504
Телекс 45-184

Штампаарија

УНИКУМ

С. Митровица Београд "Сава црк." Н. Саг "Аполо"
022/211-465 011/2222-133 021/616-464
255-005 2223-481 611-997
218-030 2224-322 лок.502

ПРОИЗВОДЊА КОМПЈУТЕРСКИХ ОБРАЗАЦА:

- БЛАНКО
- ОБРАСЦИ ЗА ПЛАТНИ ПРОМЕТ
- ЗЕБРА
- ОБРАСЦИ ПО ПОРУЧВИНИ
- ШТАМПАНИ ОБРАСЦИ



ЗУБНА ОРДИНАЦИЈА

Вл. др БАСТАШИЋ ДУШАН И СУЗАНА

БАЊА ЛУКА, ЗАВНОБуХ-а 14, тел. 48-151

Ординира по договору
Прејлед без плаћања

AUTO KOMISION

ПРВИ ДИЛЕРИ
НОВИМ АУТОМОБИЛИМА
У РЕПУБЛИЦИ СРПскоЈ

VOLVO AZ AUDI 80 TD AUDI 100
АУТОСАЛОН 078/40-747
ШОПИНГ ЦЕНТАР



АЛЕКСАНДАР КОМЕРЦ
БАЊА ЛУКА

на спрату Модне куће "Матекс",
Ул. Веселин Маслеша 66

ПОВОЉНО НУДИ ВЕЛЕПРОДАЈА МАЛОПРОДАЈА

фармерке "левис и дизел" 18-22 DM 20-25 DM
тексас јакне 30 DM 35 DM
фармерке "левис" 105 DM 120 DM
-оригинал америчке

МЕШОВИТО ПРЕДУЗЕЊЕ ЗА ПРОИЗВОДЊУ И ПРОМЕТ
ОСВЈЕЖАВАЈУЋИХ ПИЋА, СИРУПА И ВОЊНИХ СОКОВА

ФРУКТОПА

БАЊА ЛУКА

• Бања Лука, Београдска 24 • Тел. 39-288 (централа), 48-716 (продаја), 34-832 (набава) • Телефакс 36054 • Дисконтна продаја: Врбања, тел. 45-336, мотел „Интернационал“ тел. 32-777



АУТОСТРАДА

ТРГОВАЧКО ПРЕДУЗЕЊЕ

КРАЈИШНИХ БРИГАДА 63 БАЊА ЛУКА
ТЕЛ/ФАКС 078/33-806, ТЕЛ 078/59-958

НАПОВОЉНИЈА ПОНУДА, на велико и мало
АУТО ГУМЕ за аутомобиле, камионе, тракторе
ГУМЕ ЗА БИЦИКЛЕ И МОПЕДЕ
АКУМУЛАТОРИ: Све врсте моторних уља

ВАШЕ ЈЕ САМО ДА ВОЗИТЕ
СВЕ ДРУГО ЈЕ НАША БРИГА



„LA.IM.EX“ (п.о.)

ПОЉОПРИВРЕДНА
ПРОИЗВОДЊА
И УСЛУГЕ
ВЕЛЕТРГОВИНА
ИМПОРТ—ЕКСПОРТ

НОВИ ГРАД
ДОБРИЦЕ ГРУБОР 6.6.
ТЕЛЕФОН: 079/51-418, 52-007
ТЕЛЕФАКС: 079/51-418

„ВИНИС“

- * бетон
- * бетонска галантерија

Телефони: 756-590, 47-103

Улаз код

Приједорске петље



МЪЕКАРА®

ТРГОВИНСКО-УГОСТИТЕЉСКО ПРЕДУЗЕЊЕ

„ДУЛЧИНЕЛ“

Бања Лука
Касина Херцеговина 7
тел. 078/66-608

- * Отворена угоститељска, посластичарска и трговачка радња
- * Откупљује УВ и млеко-отворену и ланено гарџе
- * Врши комисиону пролају

Купите све
* * * провјерите све
* * * инвентар
* * * задовољство

Потребан
инвентар
економист

посебна
понула
увозне шољице
еспресо и капучино
чајеве за угоститељство

С ПОВЈЕРЕЊЕМ У „ДУЛЧИНЕУ“

„ЕУРОТУРС“

Бања Лука

ВОЗИ ВАС У ШОПИНГ
У СУБОТИЦУ

Информације, резервације
и продаја карата у агенцији

„DANSA-TOUR“, у хотелу „Славија“,

тел: 078/12-701

ПРЕВОЗ МОДЕРНИМ ТУРИСТИЧКИМ АУТОБУСИМА

Поласци: у четвртак, 30. 9. и петак 1. 10. у 16 часова
са старе аутобуске станице.



МЕРИДИЈАН

Телефони: 078
Централа: 12-184,
12-276
Директор: 12-281
Маркетинг: 12-296
Телефакс: 12-356

МЕЂУНАРОДНА
ШПЕДИЦИЈА
ИЗВОЗ—УВОЗ
ТРГОВИНА
БАЊА ЛУКА

ПОСЛОВНИЦА
БАЊА ЛУКА

Телефон: 078/44-297
Телефакс: 078/49-776

